

再过一个半月就是猴年春节了,年夜饭成为近日的热议话题。不过今年,消费者们或许有了更“高大上”的选择。昨天,钓鱼台食品生物科技有限公司对外宣布,在网络平台上发布首款产品——“国宴到家”系列年夜饭,4人份的四菜一汤最低3480元,菜品还包含了淮扬名菜狮子头。但目前仅接受北京、天津地区用户购买。

虽然获得了“在家吃国宴”的福利,但很多网友看到菜单和图片后吐槽,觉得不值。江苏及南京专家则认为,钓鱼台在网上开卖的年夜饭系列产品,用“国宴”的名称,不妥。见习记者 刘静妍 现代快报记者 王益 王颖菲

“钓鱼台国宴”网上开售 含4份四菜一汤,3480元起

网友吐槽不值,但首日已有48份订单;江苏及南京专家:直接叫“国宴”不妥



御品辉煌套装 3980元

佛跳墙、闷罐牛肉、淮扬狮子头、银耳素烩、酸辣乌鱼蛋汤



龙腾四海套装 3480元

鲍鱼四宝、油焖大虾、罐焖牛肉、山药麒麟蔬、汽锅松茸汤

“国宴”网上开售

客服称菜品系“授权生产”

谈到春节,必然绕不开年夜饭的话题。现代快报记者了解到,离春节只剩两个月不到,江苏各大餐饮企业的年夜饭已经开始接受预订,相当火爆。一些人气酒店的工作人员表示,不少市民在国庆前后就已预订了年夜饭,目前包间已订满,只有大厅还有少数空余,想订必须尽快。

酒店年夜饭订不到,怎么办?北京、天津的市民,今年多了个选择。

昨天,钓鱼台食品生物科技有限公司发布了首款“国宴到家”系列年夜饭产品,并表示将全部通过线上网络平台出售。其董事总经理赵建斌表示,这是钓鱼台国宴的第一次商业试水。不过,“国宴”系列年夜饭目前仅接受北京、天津地区用户购买。记者发现,截至昨天24点,这一系列年夜饭产品已售出48份。

钓鱼台国宴年夜饭,可以从网

上买了?消息一出,很多网友都很好奇。

为此,现代快报记者咨询了网络销售平台“钓鱼台食品旗舰店”,该店客服人员表示,他们隶属于钓鱼台宾馆管理局。之后,记者又根据钓鱼台国宾馆官网,找到位于南京的一个钓鱼台精品店的工作人员,他证实,这家公司确实是钓鱼台大酒店旗下的,主要经营食品。钓鱼台大酒店和钓鱼台国宾馆一样,同是钓鱼台管理局下面的附属机构。

不过根据产品介绍,国宴年夜饭的生产厂家,并不是钓鱼台大酒店,而是一家位于山东省临沂市,名叫莒南新希望六合食品有限公司的企业。对此,客服人员解释,他们公司本身并不制作菜品,而是监制并授权莒南新希望六合食品有限公司生产。

菜单里都有些啥

含正宗淮扬狮子头

不少人好奇,国宴等级的“高大上”年夜饭,到底吃些什么?

钓鱼台食品生物科技有限公司负责人昨天在接受媒体采访时介绍,国宴年夜饭以国宴标准菜式或国宴同款菜品及配方,由钓鱼台大酒店总厨师常青进行搭配。

那么,具体有哪些菜品呢?现代快报记者在网页介绍上看到,年夜饭品共有两个套餐组合,每种都是四菜一汤。其中“御品辉煌套装”包含了酸辣乌鱼蛋汤、佛跳墙、闷罐牛肉、淮扬狮子头、银耳素烩,售价为3980元。而“龙腾四海套装”则包含了汽锅松茸汤、鲍鱼四宝、油焖大虾、罐焖牛肉、山药麒麟蔬。两种套餐共限量6000套。

旗舰店工作人员介绍,年夜饭将以份菜的形式呈现,也就是说,

四菜一汤中,每道菜和汤,都有4份。制作成熟后通过零下18度的全程冷链运输,配送北京、天津地区。每份菜都有外包装,需要食用时,只要在沸水中加热即可。至于什么时候能配送到江苏呢?多位相关人员表示暂时还不知道。

很多眼尖的网友立即发现,这8道菜里,有一道正宗淮扬菜——狮子头。江苏省餐饮协会秘书长于学荣介绍,实际上,国宴本身就是以淮扬菜为基础,因此菜谱中大部分都是淮扬菜。他指出,上述网售国宴菜单中,搭配丰富,除了经典的淮扬狮子头,其他菜品也分别属于全国各大知名菜系,例如,佛跳墙属于闽菜系,油焖大虾属于鲁菜,鲍鱼四宝属于粤菜系,银耳素烩属于北京菜,酸辣乌鱼蛋汤鲁菜、豫菜中都有。

1 价格

4份四菜一汤,3480元起,很多人说不值

尽管顶着“国宴”的名头,但国宴年夜饭的价格,还是成为网友关注焦点。

“御品辉煌套装”和“龙腾四海套装”的售价,分别为3980元和3480元。

记者了解到,南京也有很多餐饮企业在做电商,外送年夜饭半成品。在网店上搜索发现,大多年夜饭半成品套餐的售价在

300-500元之间,其中一个销量较高的10道菜套餐,定价仅为398元。

于学荣看完菜单后粗略估计了一下,如果不算上品牌、服务等附加值,这样的四菜一汤的10人份,在南京一般餐厅售价大约是2000元。

他表示,由于服务、用工成本的提升,今年江苏年夜饭价

格相比往年有所提升,南京一般餐厅一桌年夜饭的价格在2000元到3000元之间,部分星级酒店达到四五千元。江苏其他地区的年夜饭价格和南京差不多,苏北地区达到2000元一桌。

许多网友看了菜单和图片介绍后,认为这样的年夜饭,最低3480元的价格,不值。

2 包装

包装含24件骨瓷餐具,网友:方便送礼?

记者发现,套餐中,除菜品,还包含一个木制兼纸质制食盒,体积较大,制作精巧。此外,商家还附送了“国宴同款”的特制龙纹骨瓷餐具(见右图)。从包装到赠礼,都十分豪华。

此外,年夜饭产品的购买流程也引起许多网友讨论。根据网店要求,他们从12月22日起接受订单,12月28日起配送提货卡,明年1月20日到2月20日,消费者凭提货卡电话预约送货。“为什么不直接送菜到家?”这种先送卡、后提货的流程,让一些网友质疑“有方便送礼之嫌”。



跟菜品一起配送的,还有“国宴同款”特制龙纹骨瓷餐具,共4套,每套含筷枕、龙小盘、龙大盘、汤匙、瓷碗、龙盖罩6件 本版图片来自天猫

3 名称

观点:直接叫“国宴”不妥,会误导消费者

南京钓鱼台精品店的相关人士告诉记者,不要把国宴看得很神秘。

江苏省餐饮协会的于学荣秘书长对此也表示赞同,他认为,年夜饭套餐中其实也都是些正常供应的菜品,相比较而言,只是在选择的原料、食品的安全、制作过程的精细化等方面,可能做得更好一些。

于学荣介绍,国宴是以国家的名义进行的宴请,可以分为很多种,既有外宾来访时进行的接

待,也有像五一劳动节时对广大劳动人员的宴请,多是一些具有重要意义或者隆重的场合,而在这样的宴会上使用的菜品,就是国宴菜了。一般都是全国各地具有特色的菜品,用以展示各地的文化,但并不意味着更加昂贵或者神秘。比如说黄桥烧饼、萝卜丝饼都在国宴菜单里,但街头也都能买到,寻常百姓家也能吃到。

南京市消费者协会秘书长许明也指出,即便是在钓鱼台

国宾馆吃饭,也不一定吃的就是国宴,因为国宴有其特定标准,此外国宾馆也包含了大众消费。记者在钓鱼台国宾馆官方网站上看到,和一般宾馆一样,它的餐厅和房间也对外营业,可以接受预订,只是规格和标准比一般餐厅高。

许明认为,宣传中直接写“国宴”,对消费者有一定误导成分,而类似“传承国宴工艺”“国宴主厨指导”的表述,则相对更合适。